

PROTOKÓŁ NR /XIII/2007

z obrad XI sesji Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 28 grudnia 2007r.

Ad.1.

Sesja Rady Powiatu Nowosądeckiego rozpoczęła się o godzinie 12.00 w sali obrad Starostwa Powiatowego a zakończyła się o godzinie 16.00.

W sesji uczestniczyło 27 radnych oraz zaproszeni goście, stwierdza się prawomocność obrad (listy obecności stanowią załącznik do protokołu).

Przewodniczący Rady Powiatu Stanisław Wanatowicz dokonał otwarcia posiedzenia XIII sesji Rady Powiatu Nowosądeckiego III kadencji, po czym przywitał przybyłych gości i radnych.

Na sekretarzy obrad wyznaczeni zostali Radni:

Józef Głód oraz Jarosław Gliński

Ad. 2.

Przewodniczący Rady Powiatu Stanisław Wanatowicz zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy są uwagi lub wnioski dotyczące zmian w przesłanym wcześniej projekcie porządku obrad.

Głosowanie nad porządkiem obrad: za : 23 przeciw: 0 wstrzymujących się: 1

Przewodniczący Rady Powiatu Stanisław Wanatowicz stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia XII sesji.
4. Sprawozdanie z pracy Zarządu w okresie międzysesyjnym.
5. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie Powiatu Nowosądeckiego na 2007 rok.

6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2007.
7. Podjęcie uchwały budżetowej Powiatu Nowosądeckiego na 2008 r.
8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Nowosądeckiego na 2008 r.
9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zamiaru likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Grybowie.
10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie uchylenia uchwały Nr 415/XLII/2006 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 29 czerwca 2006r. w sprawie aktu założycielskiego dotyczącego utworzenia Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej Powiatu Nowosądeckiego w Nowym Sączu.
11. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie aktu założycielskiego dotyczącego utworzenia Centrum Kształcenia Ustawicznego w Marcinkowicach.
12. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia terenu działania poradni psychologiczno-pedagogicznych dla Powiatu Nowosądeckiego.
13. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia regulaminu wynagradzania nauczycieli w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Nowosądecki na 2008 rok .
14. Interpelacje radnych.
15. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
16. Zamknięcie obrad.

Ad. 3.

Przewodniczący Rady Powiatu Stanisław Wanatowicz poinformował radnych, iż zgodnie z § 34 ust. 4 i 5 Statutu Powiatu Nowosądeckiego protokół z ostatniej sesji został wyłożony do wiadomości na 7 dni przed terminem dzisiejszej sesji. Do chwili obecnej nie zostały zgłoszone poprawki ani uzupełnienia.

Przewodniczący Rady Powiatu Stanisław Wanatowicz zwrócił się z zapytaniem do radnych, czy są jeszcze uwagi do protokołu.

W związku z powyższym zaproponował przystąpienie do głosowania nad przyjęciem protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Stanisław Wanatowicz poddał protokół pod głosowanie:

Głosowanie: za: 24 przeciw:0 wstrzymujących się: 0

W wyniku głosowania protokół z XII sesji Rady Powiatu Nowosądeckiego został przyjęty.

Ad. 4.

Sprawozdanie z pracy Zarządu w okresie międzysesyjnym.

Jan Golonka Starosta Nowosądecki przedstawił sprawozdanie z okresu międzysesyjnego.

Senator Józef Kogut zabierając głos podziękował za udaną współpracę w roku 2007 r. oraz przekazał życzenia wszelkiej pomyślności w nadchodzącym nowym roku.

Ad. 5

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie Powiatu Nowosądeckiego na 2007 rok.

Maria Jękot Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały.

Komisja Budżetowa Rady Powiatu Nowosądeckiego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu Stanisław Wanatowicz poddał uchwałę pod głosowanie:

Głosowanie: za: 26 przeciw:0 wstrzymujących się: 0

Przewodniczący Rady Powiatu Stanisław Wanatowicz stwierdził, że w wyniku głosowania:

UCHWAŁA Nr 132/XIII/2007 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 28 grudnia 2007 r. sprawie zmian w budżecie Powiatu Nowosądeckiego na 2007 rok została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2007 .

Maria Jękot Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały wraz z autopoprawką .

Komisja Budżetowa Rady Powiatu Nowosądeckiego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką.

Przewodniczący Rady Powiatu Stanisław Wanatowicz poddał uchwałę pod głosowanie:

Głosowanie: za: 25 przeciw:0 wstrzymujących się: 0

Przewodniczący Rady Powiatu Stanisław Wanatowicz stwierdził, że w wyniku głosowania:

UCHWAŁA Nr 133/XIII/2007 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2007 została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7

Podjęcie uchwały budżetowej Powiatu Nowosądeckiego na 2008 r.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Jerzy Górka odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Krakowie do projektu uchwały budżetowej na 2008 rok.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Jan Dziedzina odczytał projekt uchwały budżetowej Rady Powiatu Nowosądeckiego na 2008 rok.

Radny Piotr Kocańda przedstawił stanowisko Klubu Radnych odnośnie budżetu powiatu nowosądeckiego na 2008 rok. Radny w swojej wypowiedzi stwierdził, iż jest to "budżet konsumpcyjny, a nie zadaniowy. Brak tendencji rozwojowych, budzi również zastrzeżenie wielkość kredytów, które zostają zaciągnięte na poczet tego budżetu". Radny Piotr Kocańda wniósł zastrzeżenia do trybu pracy Komisji Budżetowej RPN nad projektem uchwały budżetowej na 2008 rok. Według opinii Radnego Komisja Budżetowa zbyt pośpiesznie rozpatrzyła budżet, członkowie komisji nie mieli możliwości wypowiedzenia swoich opinii nt. projektu uchwały.

W dalszej części wypowiedzi radny przedstawił propozycje Klubu Radnych, które zostały odrzucone, a miały na celu wprowadzenie oszczędności w budżecie na 2008 rok. Jedną z propozycji było między innymi ograniczenie liczby osób zasiadających w zarządzie.

Radny Jan Gomółka nawiązując do wypowiedzi radnego Piotra Kocańdy podkreślił, że oszczędności trzeba zaczynać od niewielkich kwot, które jednak dadzą w skali roku oszczędności rzędu 135-150 tys. Radny zaznaczył, że nie jest to budżet rozwojowy jaki by sobie każdy życzył.

Radny Wiesław Basta przypomniał radnym o ustaleniach poprzedniej kadencji rady, kiedy szczególny nacisk położono na finansowanie inwestycji oświatowych. Po zrealizowaniu większości zaplanowanych zadań w oświeceniu, większe fundusze miały zostać przeznaczone na inwestycje drogowe. Radny zaznaczył, iż mimo zainwestowania finansowego w sporządzenie dokumentacji na wykonanie przebudowy wielu dróg powiatowych, nie są one ujęte w planie inwestycyjnym na 2008 r. Jedną z dróg gdzie została przygotowana kosztowna dokumentacja jest droga Tęgorborze-Znamirówice. Radny wyraził nadzieję, że w ciągu roku budżetowego pojawiają się środki na zrealizowanie wyżej wymienionej inwestycji i zostanie wprowadzona poprawka do budżetu powiatu nowosądeckiego. Radny Wiesław Basta zapewnił, że on w dzisiejszym głosowaniu będzie za przyjęciem budżetu powiatu nowosądeckiego na 2008 r. Jednak jeżeli droga ta nie zostanie ujęta w planie inwestycyjnym na 2008 r. nie będzie głosował za przyjęciem absolutorium dla Zarządu Powiatu Nowosądeckiego.

Radna Danuta Lelito wystąpiła z prośbą do Zarządu Powiatu o przygotowanie planu

restrukturyzacji w zakresie mającym na celu obniżenie kosztów utrzymania Starostwa Powiatowego, zatrudnienia oraz gospodarowania nieruchomościami.

Komisja Budżetowa Rady Powiatu Nowosądeckiego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu Stanisław Wanatowicz poddał uchwałę pod głosowanie:

Głosowanie: za: 20 przeciw:0 wstrzymujących się: 7

Przewodniczący Rady Powiatu Stanisław Wanatowicz stwierdził, że w wyniku głosowania:

Uchwała budżetowej Powiatu Nowosądeckiego na 2008 r. Nr 134/XIII/2007 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 28 grudnia 2007 r. została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Stanisław Wanatowicz oddał głos Posłowi na Sejm Bronisławowi Dutce.

Poseł podziękował za możliwość wieloletniej współpracy z Powiatem Nowosądeckim i pogratulował szybkiego uchwalenia budżetu powiatu na 2008 r.

Poseł zwrócił się z prośbą o rozważenie możliwości przekazania Ministrowi Rolnictwa Zespołu Szkół Rolniczych w Nawojowej. Poinformował, że większość szkół przejętych przez Ministra są w lepszej sytuacji materialnej dzięki większym dotacją przekazywanym tym placówkom.

Radny Ryszard Poradowski podziękował Posłowi za pomoc w poszukiwaniu dodatkowych środków. Poinformował, iż dzięki pomocy Posła udało się pozyskać ok. 200 tyś. zł dla Zespołu Szkół Rolniczych w Nawojowej, dzięki tym środkom szkoła mogła zakupić potrzebny sprzęt rolniczy.

Radny Jan Gomółka zwrócił się z zapytaniem czy w obecnych strukturach szkoła nie może liczyć na równie duże dotacje.

Poseł Bronisław Dutka wyjaśnił, że Minister jako organ prowadzący szkołę ma możliwość przekazania większej kwoty dotacji, dzięki czemu szkoła będzie miała szansę na rozwój.

Poseł Bronisław Dutka w odpowiedzi na pytanie Radnej Danuty Lelito poinformował o swojej pracy w Komisji Rządowej Infrastruktury i Samorządu Terytorialnego, zapewnił, że każdy temat podejmie.

Wójt Gminy Nawojowa Stanisław Kiełbasa wyraził zdziwienie tak dużym zainteresowaniem Posła losem szkoły w Nawojowej. Poprosił Radę Powiatu o zastanowienie się czy warto oddawać dobrze funkcjonującą placówkę. Poparł wypowiedź Radnego Jana Gomółki, że w obecnych strukturach powinna szkoła starać się o dofinansowania i je otrzymywać. Jednocześnie zasygnalizował problem, który zaistnieje po przejęciu szkoły, a więc likwidacja kierunków nie rolniczych.

Poseł Bronisław Dutka poinformował, że chętnie przyjedzie na debatę poświęconą

szkoły w Nawojowej.

Radny Józef Pyzik poruszył problem pszczelarzy, którzy w wyniku braku programów rządowych jak to jest w innych państwach, sami borykają z zaistniałymi problemami, a w szczególności chorobami pszczół. Radny zaznaczył, iż pszczelarstwo na Sądecczyźnie jest źródłem dochodu wielu mieszkańców jak również atrakcją turystyczną, więc powinno się o tę dziedzinę dbać.

Poseł Bronisław Dutka obiecał pomoc po analizie problemu.

Członek Zarządu Józef Zygmunt zwrócił się z prośbą o wzięcie pod uwagę interesu wszystkich mieszkańców, a nie interes wąskiego grona zainteresowanego przekazaniem szkoły.

Poseł Bronisław Dutka zwracając się do radnych poinformował, że decyzji o przekazaniu szkoły w chwili obecnych uwarunkowań prawnych nie podejmie rząd. To Rada jako organ prowadzący zadecyduje o dalszych losach szkoły. Jednak kierując się interesem nie tylko mieszkańców ale rolnictwa, które potrzebuje rocznie ok. 25 tys. dobrze wykształconych rolników, a otrzymuje 5 tys. Dzięki przekazaniu szkoły będzie możliwość podniesienia standardów kształcenia.

Wiceprzewodniczący Rady Jan Dziedzina poinformował, że temat przekazania szkoły jest kwestią trudną i był już wielokrotnie rozpatrywany na komisjach rady.

Zwrócił się również z zapytaniem dlaczego Minister przejmuje tylko wybrane szkoły rolnicze, kiedy w wielu innych też działają kierunki rolnicze lub około rolnicze.

Poseł Bronisław Dutka zwrócił uwagę na fakt, iż w wyniku braku funduszy na prawidłowe, a więc bardzo kosztowne kształcenie rolnicze, szkoły te odchodzą od profilów czysto rolniczych, stają się ogólnokształcącymi. Stąd pomysł aby przejmować takie szkoły i dzięki dodatkowym funduszom pozwalać na rozwój profilów rolniczych na wysokim poziomie. Zaznaczył, że jeżeli samorządy będą chciały pozostawić szkoły, jest to ich wola.

W dalszej wypowiedzi zapoznał radnych z zamierzeniami inwestycyjnymi na drogach dot. powiatu nowosądeckiego.

Starosta Nowosądecki Jan Golonka zwrócił się z prośbą o złożenie przez Posła interpelacji do Ministra Rolnictwa w sprawie nierównego traktowania szkół prowadzonych przez samorządy powiatowe, a szkoły których organem prowadzącym jest minister.

Radny Zenon Szewczyk włączając się do dyskusji podzielił zdanie m.in. Wiceprzewodniczącego Rady Jana Dziedziny dlaczego jeżeli w interesie ministerstwa rolnictwa jest podnoszenie poziomu kształcenia przyszłych rolników nie robić tego w już istniejących strukturach. Radny wyraził również zaniepokojenia zmianami, które w ciągu wielu lat przechodziły szkoły w podobnym zakresie, a więc powracania do wcześniejszych struktur. Radny wyraził obawę czy jeżeli powiat się nie zgodzi przekazać szkoły ministerstwu rolnictwa, szkoła ta nie będzie wspierana przez ministerstwo?

Poseł Bronisław Dutka wyjaśnił, że subwencje oświatowe przyznawane są przez Ministerstwo Edukacji i żadnych zmian w związku z nie przekazaniem placówki nie będzie.

Ad. 8

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Nowosądeckiego na 2008 r.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Nowosądeckiego **Marian Kuczaj** przedstawił projekt planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Nowosądeckiego na 2008 r.

Przewodniczący Rady Powiatu **Stanisław Wanatowicz** poddał uchwałę pod głosowanie:

Głosowanie: za: 19 przeciw:0 wstrzymujących się: 1

Przewodniczący Rady Powiatu **Stanisław Wanatowicz** stwierdził, że w wyniku głosowania:

UCHWAŁA Nr 135/XIII/2007 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie przyjęcia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Nowosądeckiego na 2008 r. została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zamiaru likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Grybowie.

Dyrektor Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Zbigniew Czepelak przedstawił projekt uchwały.

Komisja Edukacji i Sportu Rady Powiatu Nowosądeckiego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu **Stanisław Wanatowicz** poddał uchwałę pod głosowanie:

Głosowanie: za: 20 przeciw:0 wstrzymujących się: 0

Przewodniczący Rady Powiatu **Stanisław Wanatowicz** stwierdził, że w wyniku głosowania:

UCHWAŁA Nr 136/XIII/2007 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie zamiaru likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Grybowie została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 10

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie uchylecia uchwały Nr 415/XLII/2006 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 29 czerwca 2006r. w sprawie aktu założycielskiego dotyczącego utworzenia Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej Powiatu Nowosądeckiego w Nowym Sączu.

Dyrektor Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Zbigniew Czepelak przedstawił projekt uchwały.

Komisja Edukacji i Sportu Rady Powiatu Nowosądeckiego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu Stanisław Wanatowicz poddał uchwałę pod głosowanie:

Głosowanie: za: 20 przeciw:0 wstrzymujących się: 0

Przewodniczący Rady Powiatu Stanisław Wanatowicz stwierdził, że w wyniku głosowania:

UCHWAŁA Nr 137/XIII/2007 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie aktu założycielskiego dotyczącego utworzenia Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej Powiatu Nowosądeckiego w Nowym Sączu została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 11

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie aktu założycielskiego dotyczącego utworzenia Centrum Kształcenia Ustawicznego w Marcinkowicach.

Dyrektor Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Zbigniew Czepelak przedstawił projekt uchwały.

Komisja Edukacji i Sportu Rady Powiatu Nowosądeckiego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu Stanisław Wanatowicz poddał uchwałę pod głosowanie:

Głosowanie: za: 19 przeciw:0 wstrzymujących się: 1

Przewodniczący Rady Powiatu Stanisław Wanatowicz stwierdził, że w wyniku głosowania:

UCHWAŁA Nr 138/XIII/2007 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie aktu założycielskiego dotyczącego utworzenia Centrum Kształcenia Ustawicznego w Marcinkowicach została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 12

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia terenu działania poradni psychologiczno-pedagogicznych dla Powiatu Nowosądeckiego.

Dyrektor Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Zbigniew Czepelak przedstawił projekt uchwały.

Komisja Edukacji i Sportu Rady Powiatu Nowosądeckiego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu Stanisław Wanatowicz poddał uchwałę pod głosowanie:

Głosowanie: za: 20 przeciw:0 wstrzymujących się: 0

Przewodniczący Rady Powiatu Stanisław Wanatowicz stwierdził, że w wyniku głosowania:

UCHWAŁA Nr 139/XIII/2007 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie określenia terenu działania poradni psychologiczno-pedagogicznych dla Powiatu Nowosądeckiego została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 13

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia regulaminu wynagradzania nauczycieli w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Nowosądecki na 2008 rok .

Dyrektor Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Zbigniew Czepelak przedstawił projekt uchwały.

Komisja Edukacji i Sportu Rady Powiatu Nowosądeckiego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu Stanisław Wanatowicz poddał uchwałę pod głosowanie:

Głosowanie: za: 19 przeciw:0 wstrzymujących się: 1

Przewodniczący blisko Rady Powiatu Stanisław Wanatowicz stwierdził, że w wyniku głosowania:

UCHWAŁA Nr 140/XIII/2007 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie przyjęcia regulaminu wynagradzania nauczycieli w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Nowosądecki na 2008 rok została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 14.

Przewodniczący Rady Powiatu Stanisław Wanatowicz poprosił radnych o zgłaszanie interpelacji.

Radny Marian Kuczaj zgłosił interpelacje w sprawie:

- skierowania działań na poprawę bezpieczeństwa drogowego tj. montażu foto radaru na ul. Sobieskiego oraz na ul. Piłsudskiego w Starym Sączu,
- przeniesienia posterunku w Starym Sączu do nowej siedziby.

Radny Adam Mazur zgłosił interpelacje w sprawie:

- dalszego funkcjonowania SPZOZ Szpitala im. dr Józefa Dietla w Krynicy Zdroju,
- zabezpieczenie pomnika przyrody "Mofeta" w Gminie Muszyna,
- wycięcia krzaków oraz obcięcia konarów drzew starych topoli nad rzeką Poprad (Muszyna),

Radny Stanisław Węglarz zgłosił interpelacje w sprawie:

- Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Małopolski.

Radna Danuta Lelito zgłosiła interpelację w sprawie:

- w jaki sposób pozyskiwani są lekarze do Szpitala w Krynicy Zdroju,
- powołania wspólnej komisji składającej się z przedstawicieli Rady i Zarządu oraz prawników i ekspertów w dziedzinie ochrony zdrowia.

Radny Jerzy Górka zwrócił się w imieniu Burmistrza Miasta i Gminy Starego Sącza z podziękowaniem za dobrą współpracę w 2007 roku.

Radny Jan Dziedzina zgłosił interpelację w sprawie:

- nowej lokalizacji przystanków komunikacji publicznej,
- ograniczenia zabudowy określone w planie zagospodarowania przestrzennego gminy Łącko wynikłe z lokalizacji działek w otulinie Popradzkiego Parku Krajobrazowego,
- funkcjonowania MORD.

Ad. 15.

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Rady podziękował zebranych za udział w obradach i zamknął XII sesję Rady Powiatu Nowosądeckiego.

Protokołowała:
Monika Dziejna

PRZEWODNICZĄCY RADY
POWIATU NOWOSĄDECKIEGO


Stanisław Wanatowicz